

TEMA DEL LUNES

Como es sabido, la Escuela de Aparejadores de Burgos comenzará a funcionar a partir del nuevo curso; quisiérase decir desde casi "ahora mismo" pues el curso está al caer. Es de suponer que para estas fechas sus oficinas están desarrollando la lógica actividad que siempre imponen las vísperas puesto que, también puede suponerse, se habrá efectuado una conveniente difusión de los anuncios de convocatoria por toda España o, al menos, por las regiones que, aparte Burgos y su provincia, más alumnos pueden aportar a este primer año "selectivo" con que el Centro iniciará su vida. Muchas y fundadas esperanzas hemos puesto todos en esta institución que marca la primera conquista de importancia dentro del campo docente y cabe esperar que han de verse no sólo cumplidas sino superadas por la realidad. Una realidad cada año más satisfactoria hasta que la enseñanza de la carrera, curso tras curso, se complete.

De momento, la Escuela de Aparejadores funcionará en la de Comercio. De modo provisional, hasta que el nuevo edificio sea construido. Lo que, sin discusión, supone que ha de irse desenvolviendo "a precario" mientras no cuente con su flamante y definitiva sede. Y por cierto que, según nuestras noticias el oportuno proyecto ya está redactado, en el Ministerio, con lo que, de hecho, sólo falta empezar. Es decir, colocar la primera piedra —acto que, desde luego, merece la máxima solemnidad— para seguir con las demás, hasta la última. Se nos ocurre pensar que, dadas las condiciones en que mientras tanto ha de funcionar el Centro, nada satisfactorias para nadie, a todos ha de importar, y mucho, que esa etapa inevitable resulte lo más corta posible. Estando todo a punto, ¿por qué no marcar la iniciación del curso escolar 1963-63 en Burgos con el comienzo de las obras? La oportunidad se presenta excelente. De todas formas, parece que no falta ese "pero" enturbador de ilusiones, lastre de los mejores deseos. Hace poco más de una semana preguntábamos ingenuamente, a personalidad de indiscutible autoridad en este asunto, cuándo se acometerían los trabajos de construcción de la Escuela de Aparejadores y nos contestó: "La palabra la tiene el..."; mas no queremos seguir; a lo visto, falta la adquisición de un terreno que, con los ya señalados para su cesión al Ministerio, complete el total de los que al Centro le son precisos. Mientras tanto, al parecer, se permanece a la expectativa. Y nosotros, como cualquiera, nos decimos: ¿A qué se espera? ¿A qué dilaciones absurdas?... Sin embargo confiamos en que aún sea tiempo y ese pequeño y enojoso trámite se salve diligente y adecuadamente para que "la primera piedra" en cuestión sea colocada lo más pronto posible.

En el río Arlanzón, junto al puente de Bessón, están realizándose unos trabajos que intrigan a la gente. "¿Para qué será esto?" se preguntan los curiosos. Y como nadie lo sabe a ciencia cierta, corren hipótesis de lo más variadas: "Es que van a represar las aguas, precisamente en este punto", "Se trata de ir preparando la playa infantil que hace más de un año el Ayuntamiento acordó establecer aquí"... ¿qué sé yo! Lo indudable es que allí se trabaja y será para algo. Y no estamos en condiciones de añadir otra cosa, pues la propia ignorancia es tan supina al respecto como la de quienes, intrigados, inquieran sobre esas obras comenzadas en los umbrales del otoño...

Metidos de lleno en el tema del río, saludamos satisfechos los anuncios sobre próxima construcción de tres piscinas entre los barajados denominados "Fuente del Prior" y "Fuentes Blancas", junto al también denominado "camping" —éste dará lugar, D. M., a un comentario para el solo y muy interesante— por el Municipio. Hemos escrito "próxima" porque se ha anunciado que estarán en funcionamiento para el verano del año que viene. Lo que había cuenta de que las dichas piscinas han de tener, por fuerza, considerables proporciones y, naturalmente, servicios completos y una buena "aparencia", parece indicar que su construcción ha de acometerse, con la debida anticipación y desarrollarse a un ritmo bastante más rápido de lo que suele ser normal. Todo llega, la cuestión es tener más o menos paciencia.

Mientras tanto siguen sin "linear el diente" a la más que necesaria reparación de los muros del río. Con la época de lluvias a la vista y después el invierno. Eso que se nos habló no sólo de restauraciones sino, además, de limpieza y arreglos en el cauce, entre los puentes del Capiscol y de San Pablo, como una primera etapa que luego sería continuada. Y hasta con presupuestos "a la vista" que, suponemos, ya se habrán quedado cortos. Lo dicho: cuestión de paciencia.

Crece la curiosidad de los burgaleses por saber cuándo concluirán las "importantes" obras comenzadas —esa es la palabra— en la plaza de Vega.

Y ¿lo de los postes que estropean un montón de calles qué? ¿Cuándo desaparecerán? He aquí otra cosa que irrita y aborchora a todos. Se impone una tala masiva que quizá, pueda satisfacer la furia de la próxima racha arborícola. Al fin y al cabo, árboles son. **AVIZOR**

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Angel Arribas Cuevas, de 61 años, Barrio de Cortes, contusión en hombro derecho, erosiones en dedo meñique mano derecha y dedo mano izquierda.

Félix Alvarez Sedano, de 60 años, Juan de Garay, 9, herida contusa en mano izquierda.

José María García Ausín, de 6 años, Gamonal, herida contusa en dedo meñique y medio de la mano derecha.

Doroteo Moreno, de 77 años, Residencia provincial, contusiones y erosiones en región frontal.

Miguel Angel Rueda Cantero, de 11 años, San Lorenzo, 20, probable fractura de pierna izquierda.

Valeriano Santillán Martínez, de 52 años, Las Caizadas, 20, erosiones en conjuntiva ocular.

Farmacias de Guardia

Durante el día de prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Cuñado, Plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernández González, 53 y Sáez Sagredo, Barrio de Gamonal, Generalísimo, 12.

Ejercicios de las tropas sanitarias de la Cruz Roja, en Villarcayo

En la mañana de ayer domingo se desplazaron a la localidad burgalesa de Villarcayo las tropas sanitarias de la Cruz Roja y socorristas de Burgos, quienes en unión de sus compañeros de Villarcayo realizaron ejercicios de socorrista y salvamento.

El primero de los ejercicios consistió en el simulacro de salvamento de los niños de un colegio incendiado, así como la práctica de los primeros auxilios sanitarios. El segundo ejercicio se trató de un supuesto accidente ferroviario, y por último, una colisión automovilística entre un turismo y un autocar.

Los ejercicios fueron dirigidos por el inspector provincial de la Cruz Roja, don Jesús Garzón y el doctor don Jesús Buitrago, médico forense de Villarcayo, quien explicó a los participantes en los ejercicios las lecciones sobre primeros auxilios médicos.

Las tropas de la Cruz Roja y los socorristas demostraron un gran espíritu y una magnífica preparación sanitaria, siendo posteriormente felicitados por el alcalde de Villarcayo, don Antonio Tapia, quien presenció, en compañía de otras autoridades locales, los ejercicios citados.

El jueves se celebrará en Miranda de Ebro el "Día de la Provincia"

El próximo jueves se celebrará en Miranda de Ebro el "Día de la Provincia", fiesta instituida por la Diputación provincial como homenaje a los pueblos y partidos judiciales de Burgos.

Los actos transcurrirán con arreglo al siguiente programa:

A las diez y cuarto de la mañana, recepción de autoridades y de la Corporación provincial en la Casa Consistorial.

A las diez y media, misa solemne en la iglesia parroquial de Santa María, con asistencia de autoridades y corporaciones. Durante el Santo Sacrificio se hará la ofrenda de flores a Nuestra Señora de Altamira, por la "Reina" de la Provincia 1963, señorita Margarita Angulo Santalla, y las damas de su Corte de honor, señoritas María Teresa Barredo Pérez, María Dolores Capdepón Vértiz, María José Blanco Fernández, María Luisa Eguren Criado del Rey, María Luisa Cerezo Cano, Margarita Lecea Ortiz, Matilde García García y Blanca-Nieves Fernández de Vellido Paniagua.

A las doce y media, en el salón "Medisa", acto de "Exaltación de los valores de la Provincia". Actuará de mantenedor el catedrático de la Universidad Central, don Luis Morales Oliver.

A las seis de la tarde, inauguración de diversas obras.

A las ocho, en la Avenida del Generalísimo Franco, gran desfile de carrozas que acuden al IX Concurso organizado por el Ayuntamiento de Miranda de Ebro.

La Casa de Asturias y León celebró ayer la festividad de sus Santas Patronas

Ayer domingo culminaron los actos que para honrar a sus Excelentísimas Patronas Nuestra Señora de Covadonga y la Santísima Virgen del Camino ha organizado la Casa de Asturias y León en nuestra ciudad.

A las once de la mañana, en la iglesia de los PP. Carmelitas, fue oficiada una misa por el reverendo padre Salvador de Santa Teresa, predicando durante el Santo Sacrificio, el reverendo Padre Miguel Ángel de Santa Teresa, quien destacó con gran elocuencia el amor mariano de asturianos y leoneses.

Presidió el solemne acto don Luis Alberdi Eloya, en representación del Excmo. Ayuntamiento; presidente de honor de la sociedad, don Federico Fernández Trapa; presidente, don Manuel Fernández miembros de la junta directiva y representantes de las distintas "peñas" regionales.

Finalizada la Santa Misa fue servida una copa de vino español en el domicilio social de la entidad y por la tarde se celebraron concursos de "rana" y de escanciadores de sidra, concluyendo los actos con un animado baile que dio comienzo a las ocho de la noche.

Don Marcelino Rafael Pardo Casas, director del Instituto de Enseñanza Media Femenina

En atento saludo, don Marcelino Rafael Pardo Casas nos comunica su reciente toma de posesión del cargo de director del Instituto Nacional de Enseñanza Media Femenina, para el que ha sido nombrado por orden ministerial.

Al hacer pública la noticia felicitamos muy sinceramente al Sr. Pardo Casas, estimado amigo nuestro y de los deseos toda clase de éxitos en el desempeño de su misión docente.

Baudilio Peña Pérez, de 2 años Cabrestros 9, herida contusa en región occipital.

PROFESIONALES

- José Carazo**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31. 3.º - Teléfono 3531
- José Alonso**
MEDICINA INTERNA, CO-RAZON Y NUTRICION.
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. - Telf. 1912
- Dr. Bañuelos**
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tel. 1066
- I. López Sáiz**
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta 12,30 a 2. Tel. 3478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º
C/ Miranda, 7 - Teléfono 1232
- V. Ojeda Cercedo**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Bayos X Metabolimétrica
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20. 1.º - Teléfono 3697

Las virtudes de las plantas

Superioridad sobre los medicamentos de laboratorio

Desde hace algunos años, la farmacopea ha dejado casi totalmente de utilizar las plantas medicinales, que fueron los únicos remedios, o casi, de la antigüedad y de la Edad Media. Los primeros botánicos griegos eran médicos y señalaban ya en sus listas plantas de las cuales habían probado su virtud. A partir del siglo XV, los grandes viajeros que partieron al descubrimiento del mundo, iban generalmente acompañados por médicos y botánicos encargados de descubrir en los países desconocidos nuevas plantas. Pero los progresos de la química, la invención de remedios milagrosos, tales como las sulfamidias o los antibióticos, parecen haber sumergido en la sombra a las tisanas más gloriosas de otra época.

YA EN LA EPOCA NEOLITICA

Pero estos nuevos remedios, tras un período de encaprichamiento provocado por su rápida acción y por un misterioso prestigio, se revelan poco a poco por un difícil dominio a menudo peligroso. Sucede en algunos casos, que desencadenan crueles fenómenos de intolerancia o de anafilaxia.

Como por otro lado las hierbas medicinales curaron en otro tiempo muchas enfermedades, los botánicos del mismo tiempo químico, están a punto de volverlas a tomar bajo su tutela, estudiarlas una a una, triarlas, analizarlas y arroparlas su secreto. Lo que ya lo han hecho, han llegado a interesantes conclusiones. Nuestros antepasados, que lo ensayaron todo (hoy se cree que la experiencia de las plantas data de la edad neolítica), tenían un método muy sabio para señalar las que podían ser útiles y las que no lo eran.

Muchos eran guiados por su olfato. Algunas como la lavanda o el tomillo, fueron puestas en uso gracias a su perfume agradable aperitivo-digestivo. Otras como el toronjil, han sido reconocidas como tónicas y digestivas.

Para otros es el sabor la base principal. Por lo que las plantas amargas, a pesar de su desagradable gusto fueron utilizadas rápidamente como reconstituyentes. Es de señalar también que todas las antipélicas están dotadas de este característico amargor de la quinina.

Hay todo un arsenal de plantas tóxicas cuyos principios son eficaces en extremo pero cuyo empleo es peligroso. Recordemos la digital, de la que se extrae un remedio indispensable para el corazón fatigado, y así otras muchas en las que a menudo existen violentos venenos. Un nes miligramo de colchicina basta para matar instantáneamente a una rata. Los quinicos se ríen de esta colchicina porque dicen que, los principios químicos que contienen las hierbas se encuentran en éstas en cantidad tan mínimas, que no merecen la pena. Hay por su parte un grave error. Es cierto que las tisanas no sabrían reemplazar al cirujano y sus remedios poderosos o heroicos en los casos vasculares heroicos en los casos graves, pero es cierto también, que para muchas enfermedades benignas son un considerable socorro que es lamentable que esté a punto de perderse.

El Globo terráqueo no parece secarse, pero el agua empieza a ser problema

La Unesco prepara la celebración de un Decenio Hidrológico Internacional

El Jefe del Estado ha inaugurado recientemente el Centro de Estudios Hidrológicos, dependiente del Ministerio de Obras Públicas. Desde entonces, el agua es algo vital para el hombre, y la preocupación constante de los pueblos es el hecho de que las reservas del precioso líquido puedan agotarse algún día. Ahora, la creciente industrialización del mundo lleva aparejado un consumo creciente de agua, en tales cantidades que su posible escasez es tema de reflexión entre los especialistas. ¿Cómo emplearlos racionalmente? Para responder a estas preguntas es necesario analizar los fenómenos que ocurren en el curso de los ciclos hidrológicos, y con este fin, la UNESCO prepara un Decenio Hidrológico Internacional, que estudiará el problema de las aguas continentales, en todos los aspectos. Anuncia la celebración de este Decenio el último número de "Perspectivas de la UNESCO", que, además, publica interesantes declaraciones de expertos mundiales sobre este tema.

El ingeniero y profesor L. J. Tilson, de Bélgica, secretario general de la Asociación Internacional de Hidrología Científica (AIHC) dice que la idea de un Decenio Hidrológico fue lanzada en 1961 y que el programa definitivo está establecido en 1964. Será estudiado el problema en dos de sus grandes aspectos: Por una parte, cuantitativo, es decir, estudio de la abundancia y variedad de las precipitaciones y de la evaporación, humedad del suelo, e investigaciones sobre las nieves y los hielos la erosión de los suelos y el transporte de materiales sólidos; por otra parte, será estudiado el aspecto cualitativo: geoquímica de las aguas, es decir, el estudio de las sustancias que contienen y las reacciones químicas entre el agua y el suelo.

AUMENTO DEL CONSUMO DE AGUA

El Decenio considerará todos estos problemas desde el punto de vista de la ciencia pura. No se trata de indicar o decidir donde debe construirse una presa, sino de reunir los elementos de información científica que permitan un empleo acertado de los recursos hídricos y la preparación de proyectos racionales. En cuanto al período de duración de los estudios, la experiencia en otros campos, como el de la Geofísica (Año Geofísico Internacional) demuestra que un año no es suficiente, y menos aún cuando se trata de observar ciclos hidrológicos, cuya variedad exige mucho tiempo para ser observado adecuadamente.

Por su parte, el señor Jean Rodier, ingeniero jefe de los Servicios Hidroeléctricos de Francia, afirma: —El globo no parece secarse. El nivel del lago Tchad, por ejemplo, es el mismo del período de altas aguas de 1960. Pero la población del mundo aumenta sin cesar, y, en consecuencia, el consumo individual de agua. Este aumento se produce en función del desarrollo económico y del progreso de la higiene. Mientras tanto, las reservas hidrológicas son las mismas.

A la pregunta sobre si se conocen exactamente los recursos y reservas en materia de agua, en el mundo, el señor Rodier responde: —La hidrología es una ciencia reciente. Tal como hoy la conocemos y practicamos, tiene apenas unos cincuenta años. Para sus estudios exige muchos elementos y una acción sumamente organizada y técnica. De aquí el hecho de que no solo los países más desarrollados necesitan de estudios hidrológicos extensos y minuciosos. Existen, por ejemplo, ríos europeos cuyo caudal aún no se ha medido cabalmente y cuya naturaleza es tan poco conocida como la de los ríos africanos.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

(Viene de tercera página)

El primero y palmas en el cuarto; Manolo Garza ovación en oreja y vuelta en uno y gran ovación, dos orejas y dos vueltas en el quinto. Efraín Girón, gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo en el tercero y ovación y dos orejas en el último. Fue sacado a hombros.

NOVILLADAS

En la plaza de Málaga se celebró el sébado una novillada nocturna, con ganado de Carlos Núñez, que dio mal juego y resultó peligroso. La corrida comenzó con media hora de retraso por llegar tarde "Zurito" y "El Pireo" que habían actuado por la tarde en Aranjuez. "El Jerezano", ovacionado en uno y gran ovación, dos orejas y rabo, en el otro. "Zurito", una oreja en su primero y aplausos en el quinto. "El Pireo", ovación, petición de oreja y vuelta en sus dos novillos. "El Jerezano", fue sacado a hombros. El primer novillo cedió al banderillero Mariano Martín, causándole una herida contusa en la región inguinal. Los demás toros que interesaba piel, tejido celular, aponeurosis y seccionaba las fibras de los abductores a nivel de su inserción pubiana, de pronóstico grave. Fue trasladado a un sanatorio.

En los festejos novilleriles celebrados durante la jornada, destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Miguel Rodríguez "Orepeza" (una oreja) y "El Botines" (una oreja y salida a hombros), en la "Monumental" de Madrid; Tomás Barra (dos orejas) y "Curri" de Camas (una oreja en cada novillo), en la plaza madrileña de "Vista Alegre"; Diego Francisco (dos orejas y salida a hombros), en San Sebastián de los Reyes; Juanito Calderón (dos orejas), en Zaragoza; "Jerezano" (una oreja), "Zurito" (tres orejas y un rabo) y "El Pireo" (dos orejas), en Belmez; "El Doble de El Cordobés" (tres orejas y salida a hombros), en Ayamonte; "El Bala" (dos orejas y un rabo), Juanito Méndez (dos orejas y un rabo) y "El Eclijano" (una oreja), en Cádiz; Ramón Montero "Maravillas" (una oreja), Pedro Gómez salida a hombros, en Huey; José Luis Barreda (tres orejas) y Rafael Jiménez (una oreja), en Sevilla; "Espartaco" (tres orejas) y Copano (tres orejas), en Utrera; José Mata (una oreja) y "El Puri" (tres orejas), en Arlés (Francia); Paquito Pallares (una oreja), en Palencia; Francisco Fonseca (una oreja), en Girona; Cruz Conde (una oreja), en Tarragona; "Riverrita" (dos orejas y rabo) y Paco Rivera (una oreja en cada novillo), en San Fernando; "El Cuco" (una oreja), en Medina del Campo; Antonio Poveda (dos orejas), Manolo Gallardo (tres orejas y un rabo) y Alberto Seoane (una oreja), en Figueras; "Curro" Montenegro, (cuatro orejas y dos rabos), "Niño Villaplana" (cuatro orejas y un rabo) y Rafael Valerica (cuatro orejas y un rabo), en San Fernando.

Resultaron heridos:

Tomás Parra, en la plaza madrileña de "Vista Alegre". Fue curado de un puñalazo recibido en la fosa ilíaca y una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de pronóstico leve. En la misma plaza, el picador José Barán, sufrió una contusión en la región sacrococcígea, de pronóstico leve.

"El Barquillero", en Bilbao. Cuando se hallaba distraído junto a las tablas, le alcanzó el tercer novillo y le inflirió un puñalazo en la cara posterior del muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

TRIUNFO DE BERNADO EN BOGOTA

Bogotá (Colombia). — El nombre del "Litri" ha batido todos los records de taquilla para los dos corridas que tiene contratadas en Bogotá este diestros de la Unión de Santaacolomatos. En el encierro de la Santaacolomatos, que fue una excepción del cuarto fiero bravísimos, el "Litri", se hizo aplaudir desde el principio de la lidia. En su primero fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En el otro estuvo breve. "Joselillo", bien en su primero, pero sin fortuna con el estoque. Escuchó un aviso. En su segundo, palmas. Bernado consagró en tarde memorable, Oreja en su primero y dos en el último. Saló a los hombros.

EL MECANO FERNANDO DE LA PENA TOMARA LA ALTERNATIVA EL JUEVES PROXIMO

Barcelona. — Según anuncia la

Un esfuerzo tan grande solo podrá ser realizado a escala internacional y contando con medios instrumentos que solo así podrán obtenerse.

Un esfuerzo tan grande solo podrá ser realizado a escala internacional y contando con medios instrumentos que solo así podrán obtenerse. Se establecerá, por ejemplo, una red de estaciones hidrológicas, "Estaciones del Decenio", que los respectivos gobiernos tendrán a su cargo. El Decenio desarrollará el método de las "cuencas experimentales", cuencas de ríos pequeños donde se estudian en detalle los fenómenos naturales, para poder deducir reglas de aplicación general.

Muchos problemas serán estudiados con este motivo, desde los relativos a las precipitaciones, hasta la influencia del hombre sobre las aguas continentales. Este último estudio será llevado a cabo en forma bastante extensa. En la Europa occidental, lo que falta, principalmente, es el agua para la industria, y en algunas empresas se ha llegado a emplear la misma agua cinco o seis veces, en un proceso químico. En Alemania, cuya economía sufre la amenaza de la falta de agua y donde existe una importante industria maderera, los expertos han de estudiar qué tipo de bosques es conveniente fomentar para que consuman la menor cantidad de agua posible.

Los partidarios del Decenio Hidrológico Internacional se han iniciado ya, pero los trabajos del Decenio, propiamente dicho, comenzarán cuando se abra la Conferencia General de la UNESCO, que ha de celebrarse el año próximo. Entre tanto, veamos con simpatía y con interés este nuevo ejemplo de cooperación científica internacional para conseguir un mayor beneficio para la Humanidad.

Libros y Folletos • Revistas • Propaganda y toda clase de trabajos tipográficos

TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»

C. Vitoria, 19 - Teléfono 2632 - Apartado 46

... por correspondencia ...

BACHILLERATO

(Textos oficiales)

EN TU PROPIA CASA

con la garantía del Centro de máximo prestigio

25 AÑOS DE EXPERIENCIA

300.000 ALUMNOS

Centro autorizado por el Ministerio de E. N.

INGLES FRANCÉS ALEMÁN LATÍN VASCUENCE SOLFEO ACCORDION GUITARRA CANTO DIBUJO CULTURA FISICA JUDO ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL SECRETARIADO

CONTABILIDAD CALCULO MERCANTIL ADMINISTRADOR TRIBUTACION MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA REDACCION CORRESPONSAL RADIO MONTADOR TELEVISION RADIO TECNIA MAITRE D'HOTEL SEGUROS DETECTIVE PRIVADO CORTE Y CONFECCION

Los cursos CCC no son como los demás...

RELLENE, CORTEY ENVIÉ ESTE CUPON

Le remitiremos información gratuita sobre el curso o cursos

Nombre _____

Calle _____

Replación _____

Prov. _____

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC

Garibay, 13 - Dep. 14108 - SAN SEBASTIAN

ESCENARIOS Y PANTALLAS

A propósito de una película de Hitchcock

Son frecuentes las colisiones entre aviones y pájaros

Casi todos los seres alados son nómadas natos y realizan largos viajes migratorios

El conocimiento del hombre proyección en lo desconocido un delgado hilo de luz, pero esta lámpara iluminada en medio de las tinieblas, que perfila a monedas más que que a pesetas, sombras y sólo logra abrir un campo más amplio y oscuro a las pacientes investigaciones que un día permitirán hacer el inventario riguroso de análisis científico. Mientras ese día llega, el

dominio de la hipótesis sigue siendo limitado. Lo fantástico y maravilloso acuden al encuentro del creador, del poeta.

Hitchcock, en su película, extraña y terrorífica, "Los pájaros", ha sacado un partido de las perspectivas alucinantes que ofrecen las investigaciones videntes de la ciencia actual en un universo donde lo espantoso se da la mano con el misterio y la belleza. Sin embargo, el sueño precursor de los creadores de ficción y los científicos cálculos de los especialistas empujados a seguir una pista apenas alcanzada, fracasan ante uno de los mayores enigmas de la naturaleza, la emigración de las aves.

La isla de Johnston Island en el Pacífico, situado en el cruce de los caminos que conducen a Estados Unidos, Japón, Manila y Alaska, es desde tiempo inmemorial el lugar de reunión más poblado de los pasajeros del cielo. Los pájaros lo han elegido durante sus largas peregrinaciones anuales. Antaño se detenían en este solitario fragmento de tierra emergido, situado en la ruta de las tierras australes a las Aleutianas, y punto del invisible trazado que una Siberia con Tahití.

En la época en que los progresos permitieron la creación de grandes líneas transoceánicas, la soledad de Johnston Island fue violada. El primer equipo humano, que llegó para preparar una pista de aterrizaje, descubrió el pueblo palpitante de alas vivas que coronaba los arrecifes millares de corchitos, golondrinas y chorritos reales. Cuando aparecieron los primeros aviones, los pájaros declararon la guerra a los profanadores de este territorio, que les pertenecía desde el principio de los siglos. En grupos compactos atacaron a los monstruos provistos de alas, a su imagen y semejanza, se incrustaron en las hélices y murieron aplastados bajo las ruedas. Pero el hombre acabaría venciendo a la segunda generación, los pájaros se familiarizaron con los visitantes y se les podía ver rondar en torno al aeródromo sin manifestar el menor temor.

En los tiempos en que los adelantados de la aviación franquizaron en frágiles biplanos las Montañas Rocosas y la cordillera de los Andes, los aparatos ideados por los hombres conocieron crisis batallas; las águilas y buitres fueron a estrellar sus cuerpos orizados de plumas contra las carlingas, y sus robustas alas maltrataron a las máquinas humanas. Hace unos años, la explosión de un avión a reacción cuando se disponía a despegar de un aeródromo de Escocia, pareció inexplicable, hasta que los investigadores descubrieron entre los restos del aparato lo que quedaba de una gaviota: el pájaro, absorbido por el reactor, había provocado la catástrofe. Las colisiones entre aviones y pasajeros celestes son frecuentes. Una de ellas, ocurrida hace unos años, fue mortal: un avión a través de la carlinga acristalada de un "F-34" que volaba a 2.500 kilómetros por hora. El piloto, que perdió el sentido al ser golpeado por el pájaro, fue a estrellarse contra el suelo.

Las aves, que no disponen más que de unos millones en lugar de alas a pesar de su tamaño, no por ello se privan de misteriosos viajes a través de las abismas de América del Sur. Los pájaros bobos del Antártico realizan deportivamente verdaderos crueros a nado hasta las costas de Chile y Perú. El espectáculo de estas proezas es de lo más divertidor: centenares de estos pájaros de aire grave, con la cabeza erguida e inmóvil, se desplazan en fila india, como solemnes estudiantes, a una distancia regular, unos de otros. A veces, estos expertos nadadores, movidos por el instinto o por un oscuro destino, van hasta las Islas Galápagos, en plena zona ecuatorial, y se quedan allí.

Todos los pájaros, excepto los pacíficos huéspedes de nuestros corrales y algunas raras especies confinadas en regiones aisladas, con "hijos del viaje", nómadas natos. No hay más que una contradicción aparente entre el abaje que vuela de un arroyo a otro, en las afueras de un pueblito europeo, y los inmensos recorridos de las grandes zarcas migratorias. La historia de las aves de mar de la misma especie, capturadas y marcadas en Francfort el mismo día, plantea un singular problema: uno de ellos, fue capturado el invierno siguiente en el mismo lugar en que había nacido, mientras que el otro prefirió trasladarse a Biarritz, donde fue descubierto.

Esas piedras preciosas con alas que son los colibríes de Chile, a pesar de ser tan diminutas y frágiles, organizan excursiones de 700 kilómetros en alta mar, para ir a libar en las flores del archipiélago de Juan Fernández. Un testigo los ha descrito de la siguiente forma: "Van en grupo, como la mayor parte de las aves de paso, y vuelan al res de las olas". Agrada imaginar esas bandadas multicolores sobre la superficie del mar.

Al final de una tormenta tropical de verano, una expedición que escalaba las estribaciones del imponente macizo del Everest diviso entre las montañas cubiertas de brumas una nube blanca, compacta. Al aproximarse los alpinistas, descubrieron una inmensa palpitación de alas, un fantástico remolino de laves que planeaban. Ráfagas de viento azotaban las pendientes de aquel mundo inhumano. Los exploradores se detuvieron. Por encima de ellos, a una altitud donde la presión no llegaba a la mitad de la que es necesaria a los animales de sangre caliente para poder sobrevivir, un largo triángulo pálido avanzaba en un cielo color pizarra: eran las alas que descendían de la tundra rusa para dirigirse hacia las junglas de Malaca. La formación es "V" exige un pájaro en punta. Cuando éste se encuentra demasiado cansado, pasa a las filas posteriores y es sustituido inmediatamente por un congénere robusto y en buen estado. ¿Cómo se realizan estas maniobras de escuadrillas? Los ornitólogos admiten que las aves transmiten las órdenes por medio de gritos y batir de alas que corresponden a la "fonía" de los aviadores.

El empleo del radar ha permitido calcular la velocidad de los grandes viajeros del espacio. Su marcha es bastante lenta. Seguidas durante 150 kilómetros, las alas mantienen un tren de 39 kilómetros por hora. La golondrina, capaz de volar a 100 kilómetros por hora en torno a su nido, atraviesa el Mediterráneo a unos 50 kilómetros por hora aproximadamente. El récord de rapidez pertenece a las aves rapaces, emigrantes ocasionales: se desplazan a velocidades que llegan a ser de 200 kilómetros por hora, rapidez que pueden desplomarse con tanta rapidez, como una piedra lanzada por una honda sobre la presa que han escogido. La resistencia de las aves es asombrosa: un pichón puede cubrir 600 kilómetros en un solo día, en medio de un agotamiento al término de su viaje. Un buharro que había sido marcado en una plaza egipcia. Una bandada de aves, proyectada por una violenta tempestad a una altitud de 3.000 metros, atravesó el Atlántico, sin embargo, en 24 horas, desde Islandia a Terranova. El "harfang", un magnífico buho rojo y blanco, practica el "turismo gastronómico", descendiendo de las montañas de Suecia y Noruega para seguir hasta Alemania a los "lemmings", unos roedores diminutos que aprecia particularmente y que en ciertas épocas atraviesan a millares bosques, ríos y lagos.

Naturalmente, abundan las teorías que tratan de explicar los fuertes motivos de estas fantásticas expediciones celestes. Se ha hablado de "la memoria de la especie". Se ha sugerido que los cambios eléctricos y magnéticos que producen en la atmósfera los equinoccios transforman a las aves en brújulas vivas, incapaces de resistir a una especie de "galvanización".

La influencia de la luz debe constituir un factor importante en estos exodos estacionales. Dos sabios, Rowan y Wolfson, han llegado a provocar migraciones prematuras alumbriendo artificialmente grupos de aves durante el invierno.

Hasta el siglo XVIII fueron muchos los investigadores que calificaron de sueños estúpidos y de supersticiones ridículas las migraciones de las aves. Para ellos, legado el otoño, las golondrinas se hundían en el silencio de los pantanos. En cuanto a las codornices, fue necesario el testimonio reiterado de los habitantes de la isla de Malta, que las recogían, agotadas, en la época de ciertas tempestades, en las calles y balcones.

NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

Tres semanas y ocho mil dólares fueron invertidos en armar y poner en movimiento un tren austriaco de fines de siglo pasado, para algunas escenas de la película "Freud", filmada en Viena por John Huston para Universal-International.

La vieja locomotora de carbón fue localizada en Linz y los vagones, en otras cuatro ciudades diferentes, donde habían estado arrinconados durante años como material ferroviario sin uso. Sacados de su cementerio, se les echó una capa de pintura, se les puso nuevos letreros a los lados y así unidos a la locomotora formaron un auténtico y pintoresco ferrocarril de época, para la escena en la cual Sigmund Freud, representado por Montgomery Clift, se despidió de su familia y de su prometida, que caracteriza la bella Susan Kohner, cuando ella viaja para ir a estudiar en París con el gran Charcot.

El episodio fue filmado en la estación Franz Josef Bahnhof, que conserva casi la misma apariencia que tenía en 1880, cuando era la principal estación ferroviaria de Viena. Los pasajeros de los trenes modernos contemplaban con asombro el ir y venir del anticuado vehículo y muchísimos curiosos se quedaron allí hasta que se terminó de rodar la escena.

ANNETTE
Gerard Blain y Annette Stroyberg se encuentran en la capital italiana trabajando en la película "La smania addosso", en la cual interviene también Vittorio Gassman.

CAMBIO DE AIRES
Jean Sorel, después de haber pasado un año en los estudios italianos, tendrá una doble "rentree" en los estudios franceses. Primero interpretará "Germinal", y seguidamente "Las Virgenes", junto a Jean Pierre Cassel y Laurent Tezief. Jean Pierre Mocky dirigirá la película.

EXTRAS FRUSTRADOS
Richard Quine tuvo una gran sorpresa mientras rodaba una escena de "Paris when it sizzles" en la plaza Dauphine, de París. Desde una ventana le preguntaron si no le importaba que saliera alguien de una casa. Quine dijo que no y, al cabo de unos minutos, vio a Ives Montad y su esposa, Simone Signoret, que salían de su domicilio. Fue una gran oportunidad de tener como extras a dos artistas tan cotizados como este matrimonio.

ODILE
Odile Versois, que empieza una nueva etapa en su carrera después de un breve eclipse, ha sido elegida para sustituir a Dany Robin en "A cause d'une femme", teniendo a Jacques Charrier como "partenaire". El director será Jacques Charrier hará su "trésor" en los estudios franceses con esta película, después de su etapa italiana.

SOEIA Y SU SUSTITUTA
Melina Mercouri sustituirá a Sofia Loren, que quiere descansar un poco después de los contratiempos sufridos a causa de su matrimonio con Carlo Ponti, en "María", película cómica protagonizada por Danny Kaye y cuyo rodaje empezará este mes en Grecia. Para una de las secuencias más divertidas de la película necesitaban un yate, y Aristóteles Onassis les ha ofrecido uno de los suyos.

TRABAJO Y OCIO
Yul Brinner se encuentra en Inglaterra, donde rueda la película "Flight from Ashy", pero muy pronto se tomará unos quince días de vacaciones y se trasladará a Suiza, pues quiere estar allí para el nacimiento de su hijo, acontecimiento que el matrimonio espera con gran ilusión y que tendrá lugar muy pronto.

DE LA TV. AL CINE
Kenneth More y Esma Cannon son los protagonistas de la película inglesa "We joined the navy". Esma es muy conocida en Inglaterra, pues interpreta "Lily", un "show" de la televisión británica que goza de mucha fama. En la película intervienen además Lloyd Nolan y Joan O'Brien, siendo dirigida por Wendy Toye.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Otro triunfo de Pedrosa, ahora en Barcelona

Cortó una oreja de su primero, tras una faena valiente rubricada con una gran estocada y oyó aplausos en el quinto

Barcelona. — Otro lleno registró la plaza "Monumental". Se lidiaron siete toros de Clemente Tassara. Actuó en primer lugar el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, que estuvo bien, colorando tres arpones y tres pares de banderillas. Mató de un rejón en todo lo alto. Ovación, una oreja y vuelta.

En lidia ordinaria, Dámaso Gómez lanceó con vulgaridad a sus dos enemigos. Fue ovacionado en banderillas en ambos. Al primero, lo trasteó por la derecha y mató de media y descabello. Ovación y vuelta al ruedo. En su segundo día, paseó por alto sentado en el estribo y siguió con derechazos por pinchazo y estocada. Aplausos y vuelta al ruedo, con algunas protestas.

Rafael Pedrosa ovacionado en verónicas. Faena valiente con derechazos y naturales. Estocada sin puntilla. Ovación grande, oreja, petición de la otra y dos vueltas a ser aplaudido con la capa y el trapo rojo. Faena sobre la derecha para pinchazo y estocada. Ovación y salida al tercio.

Andrés Vázquez recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas y escuchó aplausos en verónicas. Lucido con la capa. Mató de cinco pinchazos, estocada y descabello. Aplausos. En el último se limitó a torrar con pases de tintero para filarlo y acabó de pinchazo, estocada y descabello. Pitos.

Málaga. Cinco toros de Manuel Agustiana López Flores y uno de Sanjustino Galache. Gregorio Sánchez, pitos en su primero y discreto en el cuarto. "El Cordobés", ovación y salida al tercio en su primero. En el quinto fue cogido y volteado durante la faena de muleta y pasó a la enfermería. Acabó con el toro Gregorio Sánchez, Antonio Medina, nada de relieve en su primero y bien en el último. Ovación, dos orejas y vuelta. En la enfermería de la plaza se apreció al "Cordobés" una herida cutánea en el escroto, de seis centímetros de longitud y contusión circunscrita en la región inguino-abdominal, de pronóstico leve.

Jerez de la Frontera. Segunda corrida de las Fiestas de la Vendimia. Corrida concurso de ganaderías, lidiándose seis toros de Pedro Domecq Díez, Alvaro Domecq, Marqués de Villamarta, Domecq hermanos, Fermín Bohórquez y José García Barroso. Lleno. En primer lugar fue lidiado, fuera de concurso, un toro de Sánchez Cobaleda, por el rejoneador don Alvaro Domecq, que logró una actuación triunfal, haciéndose al clavar rejones y banderillas. El toro, muy bravo, alcanzó a la jaca del rejoneador tras colocar este un rejón de muerte. Después murió el astado y se concedieron a Alvarito Domecq las dos orejas del toro, con las que dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, Paac Camino hizo una faena torera y mandona a su primero y fue premiado con una oreja.

En el cuarto, ovación, vuelta y saludos. Emilio Olliva, ovación, vuelta y saludos en uno y pitos en el quinto. "El Caracol", ovacionado en sus dos toros. El primer premio del concurso y el "Catalán", de oro han sido otorgados al ganadero don Pedro Domecq Díez. Ya que el toro de su ganadería "Pendericor", lidiado en primer lugar, resultó el mejor del encierro.

Palma de Mallorca. Toros de Mariano Sanz Jiménez, difiles Lleno, Jesulito Clavel, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y pitos en el cuarto. "El VIII", gran ovación, dos orejas y vuelta en el segundo y aplausos en el quinto. Guillermo Sandoval, ovación, vuelta y saludos en el tercio y ovación, vueltas y despedida con grandes aplausos en el último.

Murcia. Segunda de feria. Toros de los hijos de Pablo Romero, rodados y gordos. Al primero se le dio la vuelta al ruedo. César Girón, ovación, una oreja y vuelta en uno y pitos en el cuarto. "Miguelín", ovación, una oreja y vuelta en el segundo y gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo en el quinto. "Pampero", ovación y vuelta en el tercio, y aplausos en el último. "Miguelín" fue sacado a hombros.

Andújar. Un novillo de Arauz de Robles, para los rejoneadores hermanos Lolita y Candido López Chavez, que fueron ovacionados y se les concedió una oreja. Seis toros de Manuel Arranz "Pedrés",

torero y artista en su primero, que le empujaron. Terminó de una estocada y pasó a la enfermería, donde sus peones le llevaron las dos orejas y el rabo del astado, después de dar la vuelta al ruedo. "Curro" Romero, pitos en uno, ovación ovación en el cuarto (que mató en sustitución de "Pedrés") y pitos en el quinto. José María Montilla, ovación, dos orejas y vuelta en el tercio y gran ovación, una oreja y vuelta en el último. Los tres espadas fueron sacados a hombros, al final de la corrida.

Santofia (Santander). Toros de Bernardino Pini Carballo, de Olivencia (Badajoz), Antonio Buenvenida, pitos en su primero y muchas palmas en el cuarto. "Curro" Girón, pitos en uno y ovación, dos orejas y rabo en el quinto. Luis Segura, pitos en el tercio y gran ovación, dos orejas y rabo en el cuarto plaza.

San Felix de Guixols (Gerona). Toros de María Antonia Poesca, de Salamanca. Victoriano Roser "Valencia", ovación y vuelta en el tercio y ovación en el sexto.

Benidorm. Seis toros de Luciano Cobaleda, desiguales de bravura. Pepe Osuna, gran ovación, dos orejas y vuelta en el que abrió plaza y gran ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo en el cuarto. "Ortiguito", pitos en uno y gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo en el quinto. "El Suso", ovación, una oreja y vuelta en el tercio y gran ovación, una oreja y vuelta en el último. Los tres espadas fueron sacados a hombros, al final de la corrida.

Santofia (Santander). Toros de Bernardino Pini Carballo, de Olivencia (Badajoz), Antonio Buenvenida, pitos en su primero y muchas palmas en el cuarto. "Curro" Girón, pitos en uno y ovación, dos orejas y rabo en el quinto. Luis Segura, pitos en el tercio y gran ovación, dos orejas y rabo en el cuarto plaza.

PLAZA DE TOROS DE ARANDA DE DUERO

Empresa JESUS MARTINEZ OJEDA
TRES GRANDES ACONTECIMIENTOS TAURINOS
Con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de las Viñas

DOMINGO, 15 SEPTIEMBRE
SEIS novillos-toros de JUAN MARIA ALONSO ORDUÑA, de Campo de Criptana (Ciudad Real), para

LUNES, 16 SEPTIEMBRE
SEIS toros de DONA MARIA SANCHEZ DE TERRONES, de Salamanca, para

CUARTO MONTENEGRO
Luis Parra "ERFANO"
JUAN CALLEJA

RAFAEL PEDROSA
LUIS SEGURA
SANTIAGO "EL VITI"
MARTIN

SABADO, 21: Presentación de espectáculo cómico-taurino-musical
GALAS DE ARTE

Los festejos empezarán a las CINCO de la tarde.
Habrá servicios especiales de autocares.
Despacho de localidades, a partir del viernes, en Aranda de Duero (taquilla oficial), y en Burgos, en la Peña Taurina.

«El Sevillano» y «Tinín II» salieron a hombros, en Lerma

La plaza se llenó hasta la bandera

Lerma. (De nuestro corresponsal Boni). — Con tarde soleada y ligero rebosante — como desde hacía años no se conocía — se ha celebrado esta tarde la primera novillada de las fiestas patronales.

En el palco presidencial tomaron asiento el alcalde de Burgos, don Honorato Martín-Cobos; alcalde de Lerma, don Hilario Pérez; inspector veterinario municipal, don Victor Gonzalo, y otras autoridades.

Fueron lidiados cuatro novillos de don Ignacio Encinas, de El Espinar, acurridos de carnes, de los que el primero y segundo acusaron blandura de manos. Pero los cuatro hicieron una brava pelea y facilitaron el triunfo de los toreros.

Alfonso Pérez «El Sevillano», recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas y se ganó las primeras ovaciones de la tarde. Después, ya en pie, lanzó con garbo entre aplausos. Pareado con prontitud el mozo pasó a la jurisdicción de «El Sevillano», que instruyó una faena a base de derechazos, naturales, manoletinas y adornados, cuidando mucho del astado y llevando la muleta a media altura. Con el estoque no estuvo breve y mató de dos pinchazos y media estocada. Escuchó abundantes aplausos. En el tercio toró superiormente por verónicas y se hizo aplaudir. Colocaron los peones dos pares y medio y el diestro andaluz nos sirvió una faena variada y torera, a base de derechazos,

naturales, pases de pecho, otros por alfo, manoletinas y adornos, entre entusiasmo de los gradados y los genes de la música. Despenó a su enemigo de una estocada hasta la empunadura y escuchó una gran ovación, siéndole concedidas las dos orejas de su enemigo, con insistente petición de rabo, para terminar dando la vuelta triunfal al anillo.

José Manuel Inchausti «Tinín II», hermano del malogrado novillero que conocimos en una tarde aciaga en Burgos, logró un triunfo completo, asombrando al público por su arte y conocimientos, moviéndose en el ruedo como un consumado maestro. A su primero lo lanceó superiormente con la capichuela, aunque el novillo acusó su flojedad de manos. Con brevedad se cambió el tercio y la faena estuvo compuesta de unos pases por alto muy toreros, derechazos, naturales, manoletinas, pases de pecho y adornos, tratando de sacar todo el partido posible al astado, que acabó derrogado y con media embesida. Escuchando la bravada, «Tinín II», recibió dos orejas, rabo y vuelta triunfal en hombros, en unión de «El Sevillano», para salir así por la puerta grande.

Pero donde armó el estaco gordo «Tinín II», fue en el último de la tarde, un novillo bravete y mansajable al que recibió con unas verónicas superiores, bajando las manos y cargando la suerte, que provocaron los aplausos de la concurrencia. Colocaron rápidamente los peones tres pares de rehiles y «Tinín II» toró con la franja a base de dobles mandones y toreros, adelantando la pierna y quebrantando la fuerza del astado. Siguió, ya en plan dominador, lidiando por derechazos, pases por alto, redondos, naturales en los que hubo buen juego de muñeca y dominio, manoletinas y toda clase de pases y adornos, mientras el público, entusiasmado, no cesaba de ovacionarle y la música amenizaba su actuación. La faena, justa y exacta, tuvo en todas sus partes detalles de gran calidad artística, demostrando el joven diestro su madurez torera, apta para empresas de mayor envergadura. A la hora de matar logró media estocada bien colocada y descabello con la espada de cruceta al primer golpe. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta triunfal en hombros, en unión de «El Sevillano», para salir así por la puerta grande.

La novillada ha dejado plenamente satisfechos a los aficionados, y para mañana lunes se espera con expectación la repetición de «Tinín II», que alternará con el joven y famosísimo novillero salmantino Paquito Pallares, que tan resonantes triunfos ha logrado también esta temporada en plazas de nuestra provincia como Medina de Pomar, Aranda de Duero, Pradoluengo, Rueda de Duero, etc.

Cartelera

GRAN TEATRO
Hoy, continua de 5 a 10 (segundo pase 7.45) y 10.45 noche.
Sobrerbio programa doble
EL CIRCULO ROJO
Estreno de extraordinaria intriga y misterio
UNA RUBIA PARA UN GANGSTER
por Yul Brynner
(Autorizada mayores 16 años)

COLISEO
Continua de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45) y 10.45 noche.
UN PROGRAMA COLOSAL!
Únicísimo estreno, por Tony Loblane

TORREJON CITY
TRACION EN FORT KING
Rock Hudson, Anthony Quinn
(Autorizado todos públicos)

REX
Continua de 4 a 10 (segundo pase 7.45)
EL LITRI Y SU SOMBRA
y
Al borde de la eternidad
(Autorizado todos públicos)

CINE CALATRAVAS
Continua de 4 a 10 y 10.45 noche: LA DILIGENCIA
La diligencia
y
Ou caballero sedaluz
Mayores de 14 años

CINE CORDON
Continua de 5 a 10 (2.º pase a las 7.45)
EL HAMPA DE PARIS
y
CINTIA
El noche: Las dos películas Autorizadas mayores 16 años

CINE ASTORIA
Continua de 4.30 a 10
La bella americana
y
EL JOROBADO
(Lagardere)
Autorizado todos los públicos

CINE CONSULADO
HOY, GRANDIOSO ESTRENO
LA MASCARA DEL DOLOR
con Frank Sinatra — Mitzi Gaynor y Jeanne Grain
¡El mejor "Oscar" de Hollywood, en su mejor película!
Autorizada mayores 16 años

TEATRO AVENIDA
HOY, 7.45 TARDE Y 11 NOCHE
ZORI - SANTOS
presentan su gran COMPANIA DE REVISTAS con la escultural primerísima estrella
LICIA CALDERON
Rafael López Somoza - Mercedes Llofrú

EXITO TRIUNFAL de la graciosísima revista
IA ALEMANIA... ME VOY!
con la actuación especial del fabuloso BALLET
"LAS DORISS GIRLS"
(Autorizado mayores 18 años)
DOS UNICOS DIAS! PRECIOS POPULARES

GOYA

Hoy, último día
Todos eran culpables
El ritmo de vida de la juventud actual. La falta de ética moral y el kamberismo, quedan reflejados en esta magnífica película
Autorizada mayores 16 años

CINE CONSULADO
HOY, GRANDIOSO ESTRENO
LA MASCARA DEL DOLOR
con Frank Sinatra — Mitzi Gaynor y Jeanne Grain
¡El mejor "Oscar" de Hollywood, en su mejor película!
Autorizada mayores 16 años

TEATRO AVENIDA
HOY, 7.45 TARDE Y 11 NOCHE
ZORI - SANTOS
presentan su gran COMPANIA DE REVISTAS con la escultural primerísima estrella
LICIA CALDERON
Rafael López Somoza - Mercedes Llofrú

EXITO TRIUNFAL de la graciosísima revista
IA ALEMANIA... ME VOY!
con la actuación especial del fabuloso BALLET
"LAS DORISS GIRLS"
(Autorizado mayores 18 años)
DOS UNICOS DIAS! PRECIOS POPULARES

SAIUD FUERZA - ENERGIA

EN BREVES SEMANAS. Distíngase entre sus amistades obteniendo una GRAN MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS, de su cuerpo, en cualquier edad y naturaleza. Delgado o grueso, alto o bajo, fuerte o débil, joven o mayor, será bien atendido.

Con solo 15 minutos diarios en la intimidad de su HOGAR, son suficientes SIN molestias, SIN desplazamientos.

EN MUY BREVES SEMANAS, usted podrá experimentar un favorable cambio mediante una readaptación progresiva de sus FIBRAS MUSCULARES, consiguiendo:

Anchas espaldas, hombros robustos, dorsales pronunciados, pecho erguido, cintura estrecha. Logrando un conjunto muscular atlético y ágil.

PIDANOS INFORMACION
Enviando el CUPON OBSERVI, recibirá una Revista Deportiva e Informativa GRATIS.

CURON SIN COMPROMISO
PARA UNA DOCUMENTADA E ILUSTRADA REVISTA DEPORTIVA

SANSON INSTITUT
Aparado 8047 BARCELONA

Envíe el cupón a: Sr. Calle Ciudad Provincia Oto, Postal N.º

¡decídase!
LLENE Y ENVÍE HOY MISMO ESTE CUPON

Vuelta Ciclista a Cataluña

Ayer comenzó esta importante prueba internacional disputándose dos etapas

El francés Grazzyk venció en ambas

El francés Jean Grazzyk, del equipo Magnat-Paloma, ha sido el triunfador de la primera etapa, que con un recorrido de 39 kilómetros se ha corrido por la mañana en el circuito de Montjuich, correspondiente a la XLIII edición de la vuelta ciclista a Cataluña.

La mañana amaneció buena, con el día de cálido sol esplendoroso que ha motivado que a Montjuich se desplazaran no sólo los aficionados al ciclismo, ya que éstos siempre acuden fieles a la cita, sino aquellos indecisos, que aprovechando la bonanza del día acuden a espectáculos deportivos al aire libre, y por tanto, el circuito presentaba un magnífico aspecto, y una inmensa muchedumbre aplaudía calorosamente a los corredores. Esta mañana los ases estuvieron a la expectativa: Bahamontes, Pérez Francés, Angelino Soler, Fernando Manzanque, Antonio Suárez, Otaño, etc., estuvieron en continuo contacto en el pelotón.

La victoria del francés Grazzyk se puede considerar que ha sido favorecida por la actuación de su "jefe", el español Bahamontes, que, en el transcurso de la octava vuelta al circuito, cuando pasó en primera posición y con unos veintisiete segundos de ventaja sobre el grueso del pelotón, tiro fuerte del grupo grande de corredores, secundado magníficamente por el manchego Manzanque. El resultado ha sido de que, Grazzyk bien situado, se ha colocado en posición ventajosa en el transcurso de la novena vuelta y en el sprint final, el francés sorprendió a propios y extraños, con un final de carrera realmente prodigioso.

Bahamontes, la gran "vedette" de esta edición de la vuelta ciclista a Cataluña, en su neutralización de una de las más importantes fugas de esta etapa consiguió los más fuertes aplausos de los aficionados que lle-

naban el circuito de Montjuich. Se le vio correr bien, aunque no haya dado de sí todo lo que de él se esperaba.

Toda la etapa de hoy, considerada de antemano como un paseo fácil para los ases costó de una serie de escaramuzas, intentos y deseos, pero ninguno de ellos ha llegado a cuajar lo suficiente, por lo que debemos esperar que en la etapa que se disputará esta tarde, entre Barcelona y Calella, se consigan afirmarse un poco los puestos para poder jugar.

Miguel Poblet, director de la Vuelta ciclista a Cataluña, se volvió obligado a dar la vuelta de honor al circuito, donde cosechó los aplausos enfervorizados de la multitud.

EL FRANCÉS GANÓ TAMBIÉN LA SEGUNDA ETAPA
Calella. — El corredor francés Jean Grazzyk, ha rubricado el éxito alcanzado esta mañana en el circuito de Montjuich al adjudicarse el triunfo en la etapa Barcelona-Calella.

El vencedor empleó una hora, cuarenta y dos minutos y 35 segundos, con una media horaria de 45.402 kilómetros hora. A continuación entraron Segú y un pelotón de 17 hombres, entre los que se encontraban los españoles Suárez, Morales, Gómez del Moral y Campillo.

Para el premio de la montaña punhuaron Segú, Mayoral, Campillo y Suria.

CLASIFICACIÓN GENERAL
1. Grazzyk, 2-37-59.
2. Segú, idem.

EL DOMINGO, LIGA

PRIMERA DIVISION
Murcia - At. de Madrid
Pontevedra - Zaragoza
Valencia - Barcelona
Betis - Sevilla
Español - Levante
Córdoba - Oviedo
R. Madrid - At. de Bilbao
Valladolid - Elche

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)
BURGOS - Constancia
Gijón - Salamanca
Langreo - Europa
R. Sociedad - Alavés
Hospitalat - Orense
Badalona - Celta
Santander - Coruña
Indauchu - Osasuna

TERCERA DIVISION (Grupo IV)
Truña - Oherena
Eukalduna - Mondragón
Alfaro - Real Unión
Beasain - San Sebastián
Azcoyen - Logroñés
MIRANDES - Eibar
Chantrea - Touring
Aurrerá - Tolosa
(Grupo XIII)
Astorga - Hullera
C. Rodrigo - Medinense
Ponferrada - Arandina
Leonesa - Júpiter
Salmantino - Palencia
Béjar - San Pedro
Peñaranda - Europa
La Bañeza - JUVENTUD

Pasajes de San Juan vence en las regatas de traineras

San Sebastián.—A la una y media de la tarde en la bahía de la Concha se han celebrado las regatas de traineras en las que han participado embarcaciones de Pasajes de San Juan, Orío y Fuenterrabía. La prueba fue presenciada desde el balcón principal del Ayuntamiento por el obispo de la diócesis y las autoridades donostiarres. Se calcula en unas cien mil personas las que se han congregado a lo largo de la bahía para seguir las incidencias de las regatas.

La clasificación ha sido la siguiente: primero, San Juan, en 21-16-25; segundo, Orío, en 21-21; tercero, Fuenterrabía, en 21-59-3/5.

La clasificación definitiva queda establecida así: primero, Pasajes de San Juan, 42-43-5/5; Segundo, Orío, 43-3/5; tercero, Fuenterrabía, 43-56-4/5.

En la casa consistorial se celebró el reparto de trofeos, presidido por el obispo y las autoridades.

FRANCO PRESENDA LAS REGATAS EN CORUÑA
La Coruña. — A las siete menos cuarto de esta tarde se ha disputado en la bahía coruñesa la XXIII regata de traineras en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, organizada por Educación y Descanso de La Coruña. Participaron tres traineras de la provincia coruñesa y una de Asturias, Guipuzcoa, Vizcaya y Pontevedra.

A las seis y media llegó al muelle Almirante Viana, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco y de sus jefes de la casa civil y militar. El espíritu del muelle se hallaba profundamente engalanado y numeroso público se encontraba desde hacía bastante tiempo en los alrededores, así como bastantes embarcaciones se encontraban en el mar.

Terminadas las regatas los patrones de las embarcaciones subieron al salón de actos del Real Club Náutico donde se efectuó la entrega de premios, que fue presidida por Su Excelencia el Jefe del Estado. La tripulación de la trainera Jaizkibel obtuvo premio de honor, copa de Su Excelencia el Jefe del Estado, copa del ministro secretario general del Movimiento y 25.000 pesetas,

- 3: Echevarría, idem.
- 4: Gómez del Moral, idem.
- 5: Novales, idem.
- 6: Zoopes, idem.
- 7: Morales, idem.
- 8: Alomar, idem.
- 9: Soler, idem.
- 10: Tortellá, idem.
- 11: Mayoral, idem.
- 12: Quesada, idem.

- 13: Vélez, idem.
- 14: Suárez, idem.
- 15: Colmenarejo, idem.
- 16: Campillo, idem.
- 17: Sivilloti, idem.
- 18: Bachelot, idem.
- 19: Manzanque, idem.
- 20: Barutia, idem.
- 21: Pettinelli, idem.
- 22: Elorza, 2-38-53.

Clausura de los campeonatos de atletismo de la F. I. C. E. P.

Fue batido el "record" de relevos 4 x 100 femeninos

Zaragoza. — Han dado comienzo los actos de clausura de los campeonatos internacionales de atletismo y gimnasia de la FICEP.

A las nueve de la mañana se celebró una misa en la iglesia de los Carmelitas, a la que asistieron todos los participantes en estos juegos. Seguidamente, en las pistas de la Universidad se celebraron las pruebas finales siguientes, ante más de 10.000 espectadores y con un tiempo magnífico.

80 metros vallas (fina)
1. Elegg (Austria), 11" 9-10.
2. Schwedenwein (Austria).

400 metros vallas (fina)
1. Haid (Austria), 52" 4-10.
2. Carrasco (España).

200 metros lisos (fina)
1. Rosch (Alemania), 29" 3-10.
2. Kamler (Austria).

Martillo
1. Pötsch (Austria), 59,27 metros.
2. Elorriaga (España).

4 por 100 relevos (femeninos)
1. Alemania, 49" 3-10.
2. Francia, 51" 5-10.
3. España, 52" 5-10 (batiendo el récord absoluto de España).

Altura (femenino)
1. Plegel (Austria), 1,67.
2. Szykora (Austria).

Por la tarde continuaron las pruebas finales de estos juegos, dándose los siguientes resultados:

400 metros lisos (fina)
1. Artega (España), 48" 6-10.
2. Cano (España), idem.

110 metros vallas (fina)
1. Haid (Austria), 14" 7-10.
2. Ucer (España), 15" 3-10.
100 metros lisos (fina)

Triunfo de Timoner

Palma de Mallorca. — Guillermo Timoner ha vencido, por tres vueltas de diferencia, al actual campeón del mundo de ciclismo tras moic, el belga Proost.

En la prueba, disputada en el velódromo de Tirador, el actual campeón de España y cuatro veces campeón del mundo, logró imponerse al belga tres un magnífico esfuerzo. Timoner invirtió un tiempo de 75 minutos, duración total de la prueba, disputada a una manga.

Clasificación: 1.—Timoner; 2.—Proost; 3.—Escalás; 4.—De Paep.

Nuevas marcas de los atletas juveniles que batan las de 800 metros y lanzamiento de jabalina

En las pistas de la Ciudad Deportiva, se disputaron en la mañana de ayer varias pruebas de atletismo para participantes masculinos y femeninos. Nuestros jóvenes atletas lograron unas marcas de calidad, sobrepasando Teodoro Barrio que ha logrado rebajar la marca de 800 metros que estaba en 2' 05" 8 para dejarla en 1' 59" 3, que es además la mejor conseguida por el atletismo juvenil español durante la actual temporada.

Otro gran éxito fue el de Pascual al conseguir en la misma prueba 1' 59" 5. Ibarrola en jabalina logró un tiro de 44 metros, nuevo record burgaleses juvenil y este lanzamiento le abre un campo de muchas posibilidades en esta especialidad en la que se inicia. En general todos los participantes superaron sus anteriores actuaciones.

Las dichas destacaron también y sobre todo Conchita González con un salto de longitud de 4,31 metros y 15" en los 100 lisos.

Simpático homenaje al exjugador del Burgos José María Barrios

Ayer al mediodía, con asistencia de más de medio centenar de amigos y simpatizantes, entre los que se encontraban directivos del Burgos y del Juventud, críticos deportivos, representantes de la Peña Taurina, C. D. San Juan, entrenadores del Burgos y Juventud, Eliza y Masobrio, tuvo lugar el almuerzo-homenaje a José María Barrios, ex-jugador del Burgos durante once años y capitán del mismo, que la actual directiva del club le ofrecía como testimonio de reconocimiento a la excelente labor realizada por Barrios al servicio del fútbol burgales en su dilatada permanencia en las filas del club albino.

Este acto inicial de los que por la tarde habían de dedicarse en Zatorre, se desarrolló en un ambiente de grata cordialidad hacia el homenajeado. A los postres ofreció el homenaje el socio más antiguo de los allí reunidos y redactor deportivo de La Hoja del Lunes, José Manuel Sedano. Habló a continuación el redactor de "Diario de Burgos" y redactor-jefe de la Hoja del Lunes, nuestro compañero Luis Vallejo Orbea, promotor de este homenaje a

Barrios. Después intervino en nombre de la Peña Taurina, leyendo unas atinadas líneas, Lorenzo Collillas y siguió en el uso de la palabra el entusiasta aficionado Blas Telada, que informó del proyecto de celebrar un partido entre dos equipos de viejas glorias, destinándose la recaudación por desear del homenajeado a beneficio del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes. Usó de la palabra a continuación el presidente del Burgos, José Luis Preclado, que resaltó la figura de Barrios y justificó la demora en llevarse a cabo este homenaje, lamentando la ausencia de algunas personas vinculadas al club durante la época de actividad de José María como jugador. Finalizó este simpático acto con unas palabras de agradecimiento de Barrios hacia todos los presentes, leyéndose a continuación las adhesiones recibidas y varios telegramas de otras provincias, aplazándose la entrega de los regalos que le debían para la hora de iniciarse el partido en Zatorre.

Con este homenaje íntimo ha quedado cumplida una de las satisfacciones que el Burgos C. de F. ha contraído con este pundonoroso y ejemplar jugador, homenaje al que se han sumado quienes no han sabido olvidar lo que Barrios fue para el primer equipo burgales.

Durante la sobremesa fuimos informados por el delegado comarcal de fútbol, asistente también al acto, que la Delegación instituirá a partir de este año, el trofeo J. M. Barrios que se disputará anualmente.

- 1.500 metros lisos**
1. Tulzer (Austria), 3' 52".
2. Arnel (Alemania), 2' 52" 5-10.

200 metros lisos
1. Leichtweib (Alemania), 25" 5-10.
2. Hebrugg (Alemania), 26" 4-10.

Jabalina
1. Roux (Francia), 64,12 metros.
2. Coppey (Francia), 63,57.

Longitud (femenino)
1. L'Hyyvert (Francia), 5,72.
2. Schuendern (Austria), 5,66.

500 metros (fina)
1. Tibbig (Alemania), 15 minutos.
2. Alonso (España), 15' 6-10.

4 por 400 relevos (masculinos)
1. España, 3-16.
2. Alemania, 3-17.
3. Francia, 3-19.

Altura (fina, masculino)
1. Donner (Austria), 1,95.
2. Aldenkirg (Alemania), 1,88.

Posteriormente se celebró un desfile por todos los participantes, precedidos de una banda infantil francesa. Más tarde se procedió a la entrega de trofeos.

El Real Madrid venció por 5 - 0 al Español, en el que destacó Kubala

Madrid.—En el estadio Bernabeu el Real Madrid venció al Español por 5-0. En este encuentro hacia su presentación Kubala como jugador españolista. Kubala fue el mejor de su equipo pero su labor no tuvo ayuda. Evaristo marcó el primer gol a los 19. A los 29 Puskas. En la segunda parte y a los 2' marca Müller el tercero, Puskas consigue el cuarto a los 30, el extremo Paquito que sustituyó a Gento logra el último gol. El Madrid no se empleó a fondo hasta el segundo tiempo.

REAL SOCIEDAD, 2; ATLETICO DE MADRID, 2
San Sebastián.—Para conmemorar el 50.º aniversario de la inauguración del campo de Atocha y como homenaje al ex-jugador internacional Arrate se ha jugado un partido amistoso entre el Atlético de Madrid y el Real. A los 30 segundos marcó Mendoza el primer gol. Cuatro minutos más tarde empató Lasa. A los 23 una gran jugada de Amas permite a Seguroa marcar el segundo para el Real. A los 44 minutos empató de nuevo Adelardo.

Por el Atlético jugaron: Medina-beitia; Rivilla, Grifa (Jayo), Calleja (Rodríguez), Amador, Gloria (José Luis); Jones, Adelardo (Zamánillo) Mendoza (Chuzo) Mendoza (Olalde), Riber.

Por el Real: Golcochea; Abasolo, Echarr, Irulegui; Lasa, Matito; Amas, Urresazu (Eceiza), Seguroa (Olano) Mendizuca, Cacho.

GIJÓN, 1; ATLETICO DE BILBAO, 0.
Gijón.—Se disputó el trofeo Costa Verde venciendo el Gijón al Atlético de Bilbao por un gol marcado en el segundo tiempo. La segunda parte de los locales fue magníficamente jugada, destacando Urribesalguo, Miranda, Cobo, Pocholo y Félix.

GRANADA, 1; SEVILLA, 3
Granada. — En el campo de los Cármenes, el Sevilla ha vencido en partido amistoso al Granada, por tres a uno.

El equipo granadino no ha merecido la derrota por tanta diferencia. Los goles fueron conse-

La Selección Nacional de Aficionados empató 0-0 en Zatorre

El Burgos superó ligeramente a nuestros representantes en los Juegos del Mediterráneo

J. M. Barrios hizo el saque de honor

La visita de la selección nacional de aficionados a Zatorre, en gira de preparación del equipo que va a participar en los Juegos del Mediterráneo representando a España tuvo un prólogo emotivo y simpático. Fue el homenaje que la afición burgalesa, que casi llenaba los graderíos tributó al ex-jugador burgalés José María Barrios cuando éste entró en el terreno de juego a recibir un valioso regalo de la directiva del club, el trofeo que le dedicaba la Obra Sindical de Educación y Descanso y el que le entregaron sus antiguos compañeros. Barrios hizo el saque de honor y después de saludar a todos los jugadores que iban a actuar en el partido se retiró entre los aplausos de la muchedumbre que exteriorizó así sus simpatías por el que fue entusiasta y honrado jugador. Antes de estos momentos fueron depositadas coronas de flores, como tradicionalmente viene haciéndose a principios de temporada en los lugares que recuerdan al General Yagüe y a don Tomás Rodríguez.

La tarde espléndida, limpia de nubes y con fuerte sol llevó mucho público al campo. Al salir los dos equipos fueron calorosamente aplaudidos y finalizadas las ceremonias previas el colegiado local señor Salas ordena el comienzo del encuentro. Encuentro que nos adelantamos a indicar que servía solamente de preparación para los dos equipos contendientes, pero que tenía un especial interés en cuanto al resultado. La selección de aficionados llevaba en su gira un palmarés de victorias—una en Pamplona y otra en San Sebastián y antes otras tres victorias—y se esperaba que el Burgos truncara esa marcha triunfal.

Ese aliente hizo que viéramos un primer tiempo movido, con jugadas de clase en algunas ocasiones, interés por parte de los dos bandos y en conjunto superioridad burgalesa, innegable superioridad en juego y dominio, no así en remate en cuya primordial característica los dos conjuntos flojearon demasiado.

Por parte local se mantenía un mejor juego por la gran labor que realizaba la línea media Paquito-Ribón, la voluntad de los dos interiores sometidos a prueba y el coraje y decisión de Resté en un puesto al que no está acostumbrado. Las alternativas que el juego llevaba en su desarrollo permitió el cumplimiento de los dos porteros. Solana tuvo tres o cuatro intervenciones acertadísimas y Rodri estuvo igualmente seguro, si bien la suerte le acompañó en aquellas jugadas en que Resque y Sistiaga respectivamente no lograron hacer impacto en el portal de la selección por nerviosismo o precipitación.

En esta parte el Burgos botó cuatro corners por dos los seleccionados y va hemos indicado que el juego estuvo atrayente y competido, pese a que la selección no terminó de satisfactorios, ya que una selección nacional, aunque sea de aficionados debe tener más calidad si queremos que el papel de España sea en Italia lo brillante que deseamos. En este primer tiempo el once verdiazul carró su juego por la derecha dejando olvidada su ala izquierda que sobre el papel parecía la de más calidad. Incluso por el centro de la zaga y en la línea media se dejaron abundantes huecos para haberlos podido aprovechar mas que lo hicieron los jugadores locales todavía no demasiado compenetrados y mucho menos en una tarde en que se probaran dos nuevos interiores.

En cambio el Burgos nos gustó, sin más. Le vimos grandes posibilidades que aumentarán con la presencia de Azcarate en el eje de la delantera y algún que otro toque que Galarraga hará pues no se le escaparán los defectos, no muchos es cierto, pero algunos, que el equipo tuvo.

En la segunda parte hubo cambios en los dos equipos. Gutí, Fernández y Gallego en el Burgos y Otero, Portalés, Mario y Giménez en la Selección. Bien se notó este cambio pues ninguno de los dos onces acertó a llevar el ritmo de juego y emoción que había tenido la primera parte. La presión local se acentuó desde el primer instante y Resque acertó con un buen remate en el primer minuto. Enseguida se resintió Fernández de su lesión y volvió al campo Za-

mora y poco después, a los 16 minutos Ventisca el que sustituyó a Sistiaga, también resentido. Dominó el Burgos con jugadas de profundidad pero sin acierto en los remates y escasa penetración por las alas, sobre todo por la derecha donde vimos a Uriarte muy desgastado y sin confianza toda la tarde. A los 24 minutos se retiraba Rodríguez Suárez lesionado y salía de nuevo Paquito y era este jugador el que ofrecía el mejor remate de la tarde al que puso rúbrica una magnífica parada de Otero.

Ya el partido se consumía limitando el tedio, con algunos jugadas aisladas de ambas delanteras y la incertidumbre de si se rompería el empate bien para mantener la línea de triunfo de los seleccionados o para que el Burgos fuera el primer vencedor de la Selección. Sólo esta incógnita permitía resistir un partido que se había ido sin sentir por la pendiente del aburrimiento. Rondando el final la delantera visitante orzó un poco su ritmo con el fin de deshacer el empate pero en este conjunto no hay hombres decididos ante la defensa o preferirían reservar su integridad física y vestir en Italia las camisolas internacionales a otra cualquier eventualidad.

Así, de esta manera se nos quedó el partido dividido en dos verdaderas mitades una de interés y agrado y otra somnolienta y excesivamente plácida. Pero lo más importante fue cuando concluido el partido los directivos y jugadores de la selección y el propio seleccionador nacional Eusebio Martín coincidían en su opinión de que el Burgos había sido el enemigo más fuerte que se le había enfrentado. ¿Será esto un buen augurio para la inmediata temporada?

Hubo dos pruebas en el Burgos. Ambos interiores, el uruguayo Rodríguez Suárez de características distintas a la del guipuzcoano Sistiaga. En los primeros 45 minutos nos gustaron los dos, con las salvedades lógicas de desconocimiento de ambiente, compañeros, estilo, etc. que se les presenta a todos los nuevos jugadores. La impetuosidad de Sistiaga y su decisión cuando va al ataque, una vez esté en mejor forma física puede ser bien aprovechada. El uruguayo es más técnico, más dominador y puede ser un buen interior constructivo que tanto necesita el Burgos. De todos modos este inicio es un poco superficial porque 45 minutos no pueden dar más información. El resto de jugadores en un tono más tranquilo que el nos ofrecieron el juego pasado con algunos lunares que por todos fueron observados y que se centraron principalmente en los extremos a los que sobraba espectacularidad en perjuicio de la eficacia.

Y vamos a entrar en la lista con dos platos de calidad. Atlético de Madrid y Selección Nacional de Aficionados— que para el historial del club y prestigio de Burgos han podido servir y habrán servido de mucho. Vencimos que nos depara la Liga 1963-64.

Selección. — Rodri (At. de Madrid), Otero (Basconia); Torres (Arenas), Elorriaga (Basconia), Meltzer (Arenas); Montesinos (Condal), Echarr (R. Madrid); Aráburu (At. Madrid), Portalés (Mestalla); Grosso (Plus Ultra), Velázquez (Málaga), Uriarte (At. Bilbao), Mario (Las Palmas), Vidal (Condal).

Burgos. — Solana (Guti); Casuso, Zamora (Fernández), Arsenio; Paquito (Gallega), Ribes, Uriarte, Sistiaga, Resque, Rodríguez Suárez (Ventisca); Ferraguz (Sesagó).

EL BARCELONA PERDIO EN MEXICO. — El Oro, campeón mexicano de primera división, ha vencido al Barcelona por dos goles a uno, en partido amistoso de fútbol celebrado hoy en el estadio de la Ciudad Universitaria.

El primer tiempo finalizó con igualdad a uno.

El gol catalán de la primera parte fue marcado por Zaldúa, en el minuto quince, y el Oro igualó a los 42 por mediación de Peña, que transformó un penalty. El tanto de la victoria del equipo mejicano fue conseguido por Amaury, a los 35 minutos del segundo periodo.

OTROS RESULTADOS
Algeciras, 3; Betis, 1.
Eldense, 1; Elche, 1.
Rayo Vallecano, 1; Alavés, 0.
Ceuta, 3; Jerez, 3.
Albacete, 1; Mestalla, 1.
R. Madrid (B), 5; Celta, 0.
Levante, 1; Málaga, 2.
San Fernando, 1; Badajoz, 0.
Coruña, 1; Betis, 0.

Campeonato de Europa de motonáutica

Venció el belga Bouquoy

Bañolas (Gerona).—En el lago de Bañolas se ha disputado la cuarta y última manga del campeonato de Europa de motonáutica, categoría D. U. en la que se proclamó campeón de Europa el belga Davis Bouquoy, quien supo aprovechar la indiscutible superioridad del motor y sus embarcaciones sobre el de los demás participantes.

Jaime Martínez Clotet, pese a clasificarse en cuarto lugar de la general, hizo en la última manga una excelente actuación, a partir de la vuelta quinta, en la que una imprevista avería del belga, dio como resultado su pase a primera posición, con una ventaja sobre sus inmediatos seguidores de un minuto.

Clasificación general definitiva:
1. Davis Bouquoy, Bélgica, 1.200 puntos.
2. Claus Pischel, Alemania, 671.
3. Walter Steinsecker, Alemania, 619.
4. Jaime Martínez Clotet, España, 523.
5. Enrique Fatjo, España, 521.
6. Alberto Puig Gabarrot, España, 423.
7. Giorgio Borletti, Italia, 423.
8. Hans Great, Holanda, 300.
9. Guido Zerciano, Italia, 300.
10. Pedro Martínez Clotet, España, 243.

Lucio Vega González de Palencia, campeón provincial juvenil

La prueba se disputó a baja velocidad

A la hora prevista se dio la salida a los escasos corredores que han acudido a éste Campeonato provincial.

No se pueden destacar novedades dignas, ya que solamente diremos que la carrera fue tranquila, solamente el palentino Amor, pudo inquietar alguna vez a los corredores. Con un retraso de cerca de 40 minutos, y ante un numeroso público inquieto por tal retraso, se hizo la entrada en la meta por el siguiente orden:

1. Lucio Vega González de Palencia en 3 horas, 6 minutos 30 segundos, lo que le da una media de 30,81.
2. Ignacio Asensio Santamaría de Burgos, a media rueda.
3. Emilio Martínez Martínez (mismo tiempo) de Miranda.
4. Carlos Santamaría Pérez, de Burgos.
5. Santiago Amor Diego, de Palencia.
6. Francisco Javier Arnáiz Caballero de Burgos.
7. José Pablo Arce de Silanes de Miranda de Ebro, así hasta 12 corredores que son los que tomaron la salida.

Apreciamos falta de interés en el resto de corredores burgaleses que disponen de licencia juvenil, y que tomaron parte en las pruebas anteriores que se organizaron conjuntamente la Delegación de Juventudes y Federación Burgalesa de Ciclismo.

LA QUINELA ASKAR

SEMANA PROXIMA
JORNADA 1
15 septiembre 1963

RESQUARI	
1.º y 2.º DIVISION	X
1 Murcia - At. Madrid	X
2 Pontevedra - Zaragoza	X
3 Betis - Sevilla	X
4 Español - Levante	X
5 Córdoba - Oviedo	X
6 Valladolid - Elche	X
7 Burgos - Constancia	X
8 R. Sociedad - Alavés	X
9 Santander - Coruña	X
10 Indauchu - Osasuna	X
11 Huelva - Las Palmas	X
12 Mallorca - Málaga	X
13 Eldense - Melilla	X
14 Algeciras - At. Cautá	X

RESERVA
1 Gijón - Salamanca
2 U. P. Langreo - Europa

Si no resulta premiado su boleto, remitancelo al concurso "LA QUINELA" ASKAR - RADIO TELEVISION, apartado núm. 243—Madrid.

Puede resultar agraciado con un magnífico televisor, último modelo, en el sorteo que se efectuará ante notario, el próximo 13 de Enero, con los boletos remitidos.

Daremos el resultado de este concurso en las Hojas del Lunes de toda España.

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de LA CONCEPCION
37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR

14.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14% NETO

alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE BANUS S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Equitativa, 6 Tel. 7 24 86 35
MADRID